

“青”力跃过龙门 喜获奥运门票

陈梦领衔 青岛健儿在奥运会选拔赛上屡奏凯歌



春节期间上演了多项巴黎奥运会资格选拔赛,陈梦、王思雨和张展硕等青岛运动员“青”力出战,以“龙马精神”在赛场上摘金夺冠,完成了获得巴黎奥运会入场券的任务。

青岛姑娘 豪取“六连冠”

青岛姑娘陈梦出生于1994年1月15日。2月24日晚进行的釜山世乒赛团体赛女团决赛中,陈梦率领中国女队以3:2艰难战胜日本队夺得冠军,实现了世乒赛团体赛“六连冠”。

釜山世乒赛团体赛作为2024年巴黎奥运会的预选赛,八强队伍将直接获得2024年巴黎奥运会的团体参赛资格。在2021年东京奥运会上,陈梦获得了乒乓球女团、女单两块金牌,她在刚刚过去的一年战绩赫赫,获得了2023年世界乒乓球锦标赛女双冠军、2023年混合团体世界杯冠军、第19届杭州亚运会乒乓球女团冠军和2023年亚洲乒乓球锦标赛女双和女团冠军。从东京奥运会到巴黎奥运会仅三年时间,是史上最短奥运周期。进入巴黎奥运会备战周期后,陈梦保持着良好的竞技状态,无论是技术方面还是经验方面,进入“而立之年”的她依然是中国女子乒乓球的领军人物。

2月16日釜山世乒赛团体赛开赛后,陈梦带领中国女乒一路高奏凯歌,2月24日晚在决赛中对阵日本队。在这场扣人心弦的女子团体决赛中,由孙颖莎、陈梦、王艺迪组成的中国女乒展现了顽强拼搏的精神风貌,她们在

1:2落后的不利局面下力挽狂澜,最终以3:2逆转对手,为中国队捧起了连续第六座世界乒乓球锦标赛女子团体冠军奖杯。

2月25日,陈梦发表了一篇深情的赛事总结,回首釜山世乒赛之旅。她动情地写道,“当最后一个球落地,胜利的喜悦激荡心间,而最令我感动的是我们这个团队的力量。这一路走来,每一场硬仗都是对我们团队凝聚力与韧性的考验。队友间的默契配合与无私奉献,教练团队的专业指导和默默付出,以及广大球迷朋友们的热情支持和激励,共同构筑了这次逆境中的荣耀登顶。”

“泳”敢少年 奋力游向巴黎

在日前结束的2024世界泳联世锦赛男子4×100米接力和男子4×200米自由泳接力比赛中,16岁的青岛小将张展硕连夺两金,帮助中国游泳队拿到了这两个项目的巴黎奥运会入场券,青岛“泳”敢少年不仅加冕世锦赛“双冠王”,还成为截至目前中国男子游泳队最年轻的世界冠军。

张展硕出生于2007年5月,6岁开始练习游泳,之后他被青岛市羽毛球游泳运动管理中心游泳项目教练柳子谦相中,7岁进入青岛市游泳队接受专业训练。2019年,张展硕进入山东省游泳



张展硕(左一)。



王思雨(左)。

女篮“新5号” 再获奥运门票

在不久前结束的巴黎奥运会女篮资格赛中国赛区比赛中,中国女篮以2胜1负获得小组第二,获得了巴黎奥运会入场券,成为中国传统“三大球”项目中首支拿到巴黎奥运会门票的球队。作为主力后卫随中国队获得东京奥运会女篮第五名之后,青岛培养输送的王思雨将第二次亮相奥运会女篮赛场,届时中国女篮的“新5号”将再度向奥运奖牌发起冲击。

王思雨在过去的一年表现出色,入选2022—2023赛季WCBA全明星赛首发名单,取得2023年WCBA全明星技巧赛冠军、2022—2023赛季WCBA总决赛冠军、2023年女篮亚洲杯冠军、第19届杭州亚运会女篮冠军和亚运会决赛最佳球员。在这个春节假期,王思雨随国家队出战了巴黎奥运会女篮资格赛中国赛区比赛,28岁的老将在三场小组赛中均展现出昂扬的斗志,“本次赛事是巴黎奥运会前最后一次女篮国际大赛,各支参赛队都很重视。就拿已通过世界杯冠军身份拿到巴黎奥运会入场券的美国队来说,她们还是派出了明星球员陶乐西和斯图尔特领衔的‘超强阵容’,就是想用实战开始奥运会备战。”王思雨告诉记者。

时隔28年再夺世界杯亚军,时隔12年重获亚洲杯冠军,以及卫冕亚运会冠军,这样的辉煌战绩让中国女篮的世界排名稳定在了第二,在过去两年一跃成为中国体育在“三大球”项目中成绩最好的队伍。最终在巴黎奥运会女篮资格赛中,中国女篮取得了2胜1负的成绩。综观本次三场比赛,中国女篮暴露出了配合不默契、部分战术受限、无法利用优势等问题。在距离巴黎奥运会还有约半年时间的当下,这不算坏事。对于年轻的中国女篮而言,期待用更多胜利巩固自信,但也无需惧怕失利,球队还有机会与时间去查缺补漏。王思雨接受采访时表示,“我们就是从低谷中一步步走出来的,夺得了世界杯亚军,还重新夺回了亚洲杯冠军。本次比赛我们完成了拿到奥运会门票的任务,输给法国队也不会让中国女篮失去信心,而是督促大家继续做好自我,在磨砺中尽快成长。”

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

本版图片均据新华社